

«Отымские зори»

ОТДЫХ У ВОДЫ

Безопасность

В соответствии с распоряжением главы администрации от 21.03.2012 года №55-р купальный сезон на территории Касторенского района продлится с 1 июня по 31 августа.

До начала сезона время еще есть, но главам муниципалитетов, руководителям служб и учреждений необходимо успеть сделать многое. На минувшей неделе главы поселений уточнили расположение мест массового отдыха и принимали нормативные документы об их создании.

К 20 мая все места массового отдыха населений на водных объектах (пляжи) должны быть соответствующим образом оборудованы: границы плавания обозначены буйками, созданы купальни для детей. Акватории мест отдыха под-

лежат обязательному водолазному обследованию, а пробы воды – экспертизе.

До начала купального сезона все службы взаимодействия утверждают планы и порядок использования сил и средств для спасения людей на водных объектах. Будет организовано обучение спасателей, созданы спасательные посты, проведено техническое освидетельствование всех мест отдыха в районе.

С 1 июня на пляжах планируется обеспечить патрулирование и дежурство спасателей. С 15 июля по 15 августа пройдет традиционный месечник безопасности на водных объектах.

Распорядительные документы приняты, ответственные назначены, но сделать свой отдых действительно безопасным сможем лишь мы сами, если будем строго соблюдать правила поведения на воде и у воды.

Т. СЕРГЕЕВА.

Бунинский лес

Природа и мы

На территории нашего района находится удивительное творение природы – Бунинский лес. Когда-то на этом самом месте находилось поместье человека, который каждое деревце, каждый кустик в лесу посадил своими руками.

Сюда приезжают люди и спешат к роднику. Вода в нем чистая, словно вобрала в себя тысячи росинок. У И.А. Бунина есть стихотворение «Родник», ощущение от которого созвучно тому, что чувствующий, находясь в Бунинском лесу:

В глухи лесной, в глухи зеленой,
Всегда тенистой и сырой,
В кругом овраге под горой
Бьет из камней родник студеный:
Кипит, играет и спешит,
Крутясь хрустальными клубами,
И под ветвистыми дубами
Стеклом расплавленным бежит.
А небеса и лес нагорный
Глядят, задумавшись в тиши,
Как в светлой влаге голыш
Дрожат мозаикой узорной.

Зеленый лесок... Его нет на географической карте. Живет сам собой, радуясь всему окру-

жающему. Это место – маленькое царство. Полуденный лес, прохладный, сумеречный. Мотыльковое мелькание. Холод росы на травянистой тропинке. Дубовое, осиновое редколесье. Среди зеленого сумрака виднеются солнечные колодцы – потоки света. Травы, отогретые вольными лучами, откликаются загадочным шорохом...

А как же прекрасна здесь жизнь птиц! Вольно им, светло им, легко дышится. Они на граждены совершенством. Посмотрев на все это, хочется воскликнуть: «Вот она, красота!» Такое способна подарить только родная природа, которую мы должны беречь и любить.

Бунинский лес, как человек, живой. А значит, болеет, стареет, приходит к биологическому финалу. Мы же обязаны передать такое сокровище будущему поколению в лучшем состоянии. Для этого нужно уже сейчас заботиться о природе. Она все больше уступает нам свои «родительские» права. И достойный сын ее – Человек – должен быть особо осторожен, принимая щедрое наследство.

Наталья КУЗНЕЦОВА,
выпускница Касторенской
СОШ №2.

КЛЕЩИ ОПАСНЫ. БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Роспотребнадзор предупреждает

Как сообщают специалисты курского регионального управления Роспотребнадзора, ранняя весна и аномально теплая погода спровоцировали одномоментный выход на поверхность после зимовки большого количества клещей – переносчиков опасных природно-очаговых инфекций.

Медиками зарегистрировано 394 обращения за медицинской помощью по поводу укусов клещами, что превышает показатели аналогичного периода прошлого года. Укусы людей клещами отмечаются не только в природных лесных массивах, на территориях садоводческих кооперативов, но и в городских парках и скверах. Более половины случаев укусов приходится на городское население, которое подвергается нападению членистоногих в черте города и пригородных зонах.

Лесной иксодовый клещ является переносчиком таких заболеваний, как клещевой вирусный энцефалит, иксодовый клещевой боррелиоз (болезнь Лайма), туляремия, моноцитарный эрлихиоз, гранулоцитарный анаплазмоз.

Вызывает обеспокоенность риск роста заболеваемости кле-

щевыми инфекциями, в частности болезнью Лайма, которая регистрируется в регионе практически ежегодно (от 2 до 15 случаев в сезон). В этом году уже зарегистрирован 1 случай заболевания клещевым боррелиозом.

Циркуляция возбудителя в природных очагах клещевых боррелиозов происходит между клещами и грызунами, которые являются основным резервуаром инфекции. При этом в населенных пунктах области имеют место несанкционированные свалки, в том числе в частном секторе, которые большей частью являются благоприятной средой для выживания клещей и их прокормителей.

Чтобы избежать развития неблагополучной эпидситуации по заболеваемости «клещевыми» инфекциями, Роспотребнадзор потребовал от руководителей жилищно-коммунального хозяйства немедленно принять меры по ликвидации несанкционированных свалок в населенных пунктах и зонах отдыха, организовать свое временное акарицидные обработки в скверах, парковых и лесопарковых зонах, зонах отдыха населения.

Нежность

Стихи из конверта

*Осеннняя нежность,
Осеннее чудо...
Кому эта пленность,
Зачем и откуда?*

*Откуда столь грусти
И столько же тепла?
Осеннняя нежность
На сердце легла.*

*Как на сердце тихо,
В душе все так грустно:
Любовь без ответа –
Зимнее чувство.*

*А радость любви –
Это счастье из света...
Весенняя нежность,
А следом – и лето!*

Елена БУРЛАК,
ученица 10 класса
Краснознаменской школы.



Больше вреда, чем пользы, приносит сжигание сухой травы

Практически единственным источником палов сухой травы является человек. В большинстве случаев прошлогоднюю сухую траву, стерню и тростник жгут, руководствуясь мифами о пользе весенних выжиганий травы. А ведь миллионы лет активный рост травы с приходом весны происходил без проведения травяных палов человеком. После пала заметно снижается плодородие почвы, пропадает вся ее полезная микрофлора, в том числе и та, которая помогает растениям противостоять болезням. Поджог сухой травы – это еще и одна из причин лесных пожаров, к которым, кстати, приводит еще и бесконтрольное сжигание мусора.

Из-за травяных палов выговаривает леса и лесополосы, а на полях почва становится бесплодной. В огне гибнут птицы и птичьи гнезда, мелкие млекопитающие, беспозвоночные и микроорганизмы. Восстановливаться от таких потерь территории будет не один десяток лет. Неконтролируемый пал легко может стать лесным или торфяным пожаром, добираться до населенного пункта, сжечь сарай или дом, стать причиной отравления дымом.

Чтобы отдых на природе не был омрачен трагедией, запрещается:

✓ разводить костры в хвойных молодняках, в местах подсохшей травой, а также под кронами деревьев;

✓ бросать горящие спички, окурки, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;

✓ оставлять в лесу самовозгорающийся материал (промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы);

✓ выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями, поджигать камыш;

✓ оставлять костер горящим после покидания места отдыха.

При обнаружении лесного пожара постарайтесь ликвидировать очаг возгорания собственными силами при помощи простейших методов:

✓ захлестывание ветвями кромки пожара, засыпание ее песком или землей;

✓ если вблизи есть водоем, залейте кромку огня водой;

✓ распространение лесного пожара можно остановить, сгребая на пути движения огня горючие материалы (ширина очищенной полосы должна составлять не менее 0,5 метра).

В случае, если вам не удалось ликвидировать огонь собственными силами, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей, быстро покиньте опасную зону. Позвоните по телефону горячей линии комитета лесного хозяйства: 8-800-100-94-00 (звонок бесплатный).

Пруд моего детства

Край родной

В одном из самых живописных мест нашего района расположено село Горяйново. В нем живут мои родственники, да и мама с папой родились именно здесь. А я каждое лето приезжаю сюда навещать бабушку и дедушку.

Здесь все поражает своей красотой: высокий густой лес, меловые горы, пруд. О нем я и хочу рассказать.

В пруд летом всегда теплая и чистая вода. Мы с друзьями с удовольствием ныряем и плаваем в нем каждый день. Да что уж скрывать: живем мы там! Так говорит бабуля. Она очень сердится, когда не может дождаться меня ни к обеду, ни к ужину. А если мы с папой на ранней зары ушли рыбачить, то она нас и с утра не увидит. Правда, бывает так, что она сжалится над нами, да и принесет рыбакам что-нибудь вкусненькое – «червячка заморить».

Рыбалка здесь знатная! Со всей округи люди съезжаются. Я люблю раннюю ловлю. В это время тихо-тихо, даже заспанные рыболовы, молча, внимательно наблюдают за поплавками – им не до разговоров. А красота-то какая! Водная гладь спокойна и если совсем тихонечко сидеть, то можно понаблюдать за цаплями. Они медленно прохаживаются по мелководью и иногда резко опускают в воду клювы – тоже рыбки любят полакомиться. Да что там, цапли! К нам и лебеди прилетают. Вот уж занялись!

А еще мне нравится смотреть на облака. Иногда, глядя на них,



я так замечтаюсь, что и про рыбу забуду. И чудятся мне то богатыри, то сказочные птицы, то караваны верблодов. Взгляд мой под лучами солнца опускается ниже. Я вижу берега моего пруда, поросшие березками. А там, подальше, лес виднеется. Кто здесь только не водится! Даже косули, кабаны и лоси. Однажды мы с ребятами чуть не заблудились. Ох, и страху наперспелись! Каждая сломанная веточка вызывала дрожь. Так и чудилось, что из кустов за нами кабаны наблюдаются.

В следующем году опять пойдем, тем более, на нашем пруду теперь и пляж хороший. Можно, почти как на море, отдохнуть: чисто, песочек. Все местные жители следят за порядком. Да и администрация постаралась. Мы, ребята, тоже помогали, чем могли: песок разравнивать, буйки делать из подручных материалов. Мы чувствовали себя очень важными, ведь в большом деле взрослым помогаем. Приятно отдыхать в том месте, к порядку в котором ты сам имеешь отношение.

Вот каков пруд моего детства! Это малая родина моей семьи, и я ее ни на что не променяю!

Игорь ГОВОРОВ,
учащийся СОШ № 2.